

全国范围严厉打击地沟油

33个大中城市将开展餐厨废弃物无害化处理试点

据新华社北京9月13日电 记者从国务院食品安全委员会办公室获悉,为确保食用油质量安全,维护人民群众身体健康,食品安全办、公安部近日会同有关部门

召开电视电话会议,在全国部署开展严厉打击“地沟油”违法犯罪专项行动。

会议要求各地区、各有关部门认真借鉴前期公安机关侦破“地沟油”案件的成功

经验和做法,针对餐厨废弃物违法排放、收集、加工、销售等各个环节,多管齐下摸排梳理线索,鼓励社会监督举报,坚决取缔非法窝点,追根溯源查清犯罪链条,彻底

摧毁“地沟油”生产销售网络,依法从重从快惩处违法犯罪分子,严格落实食用油生产经营各环节的监管执法责任和措施,进一步加强对餐饮服务单位、粮油批发市

场以及食用油、食品和其他相关企业的监督检查,强化现场检查、检验检测,及时发现、查处各类违法违规行为。

会议同时提出,要大力发展循环经济,推进资源节

约型、环境友好型社会建设,增加循环经济发展专项资金投入,在33个大、中城市开展餐厨废弃物资源化利用和无害化处理试点,实现餐厨废弃物资源化综合利用。

正规厂家联合工商部门打击“冒牌货”

鉴别真伪,关键看日期标识

本报济南9月13日讯(记者 王光照) 近日,警方在破获用地沟油制售的食用油大案过程中,发现不法商贩用劣质散装油假冒某品牌调和油、大豆油。据一正规厂家的工作人员介绍,他们正联合工商部门打击“冒牌货”。他提醒,消费者鉴别真伪,关键看油桶上的日期标识。

据悉,品牌食用油的包装桶上,都打印了生产日期,消费者可以看这一生产日期的打印方式是喷墨打印还是激光打印,真品全都是激光打印,凡是发现生产日期是喷墨打印的都是假货。即使都是激光打印的,还要看打印的数字是否清晰,用手触摸有无明显的凹凸感。

最关键的是,真品生产日期的打印内容为某年某月某日,几点几分几秒。其中秒数的数字为3位数。比如:“2006/05/08”,“01:10:291”。假冒产品的秒数只有两位数,即:“01:10:29”。只要市民在购买品牌食用油的时候,留意看一下瓶颈处生产日期秒数数字的位数,就可以初步判断真假。

五招可辨出地沟油

现在国家对什么是地沟油没有明确的认定标准,如果只是按照现有的食用油标准,甚至会得出地沟油符合标准的荒唐结果。据介绍,鉴别油的质地,可从看、闻、听、尝、问五方面入手。

首先,纯净的植物油呈无色透明状,如果生产过程中加入色素或杂质,颜色和透明度就会改变。

其次,每种油都有独特的气味。正常的食用油只会散发出淡淡的香味。将油加热,如果有臭味,就更可能是“地沟油”了。

再者,可以用筷子蘸一滴油,品尝味道。如果口感偏酸或者有异味,就很有可能是“地沟油”。

此外,可将油点燃并听其响声。燃烧正常无声响的是合格产品;燃烧不正常且发出“吱吱”声音的,是由于水分超标;燃烧时发出“噼啪”爆炸声的,表明油的含水量严重超标,而且有可能是掺假产品。

此外,还可以向商家的进货渠道,必要时索要进货发票或查看当地食品卫生监督部门的抽样检测报告。(综合)



▲只要有餐厨垃圾就会有地沟油。地沟油原本可以变成生产生物柴油等化工品的原料,由于出口不畅,只能成为废物。 新华社发

新华时评>>

“自扫门前雪”难管地沟油

公安机关近期破获的特大“地沟油”案件,暴露出来的食用油监管机制的种种问题令人揪心。

地沟油问题被揭露出来不是一两天的事了,国务院办公厅专门为此出台《关于加强地沟油整治和餐厨废弃物管理的意见》,但通过破获的案件人们惊讶地发现,生产“地沟油”的黑窝点披着正规工厂的外衣,并实现机械化规模生产,销售渠道更具隐蔽性,足见地沟油黑色经济链正越来越猖獗。

“地沟油”制售从小作坊到大工厂的“产业升级”,反映出监管机制和措施的缺失。在警方侦破的这起“地沟油”案件中,掏捞、粗炼、倒卖、深加工、批发、零售等各个环节,都没有看到监管部门的身影。这样的监管缺失,加大了社会关于食用油安全的忧虑。

“地沟油”猖獗暴露出属地监管的弊端。目前我国的食品安全按属地监管,跨地区监管在不少地方基本变成谁都不管。一旦“地沟油”产业链把不

同环节放到不同区域,如从四川、浙江等地收购粗炼油,到山东等地进行深加工,销售到河南等地,“自扫门前雪”的监管就失去了作用。

建立一个各部门共管的网络,显得相当迫切。各职能部门如能资源共享,群策群力,对涉嫌制售“地沟油”的线索发现一起坚决查处一起;同时充分调动社会群众积极性,设立专门的举报投诉平台,方便群众提供线索,打击地沟油的行动必将取得更为突出的效果。 新华社

他山之石>>

国外地沟油怎么处理

地沟油,这个被不少中国人视为贬义词的东西,在英国、加拿大、美国甚至阿联酋等国家,却被誉为“液体黄金”。

美国、阿联酋:制成生物柴油

在美国威斯康星州,一家回收厨余废油的公司开出每加仑50美分到2美元的价格回收厨余废油,用来生产生物柴油。他们免费提供储存器皿,并上门回收。

在阿联酋也被用来生产生物柴油,可被任何柴油发动机使用,燃烧后产生的二氧化碳排放量要比传统柴油少60%-80%。

加拿大:混入汽油柴油中

加拿大政府早在2010年9月1日就颁发了《可再生燃料法》,要求汽油当中应包含5%的可再生能源成分,而在柴油以及取暖油气里要包含2%的可再生能源成分。2011年所有柴油产品的可再生成分要达到2%。

荷兰:提炼成飞机燃料

荷兰皇家航空公司宣布,从今年9月开始,他们会在阿姆斯特丹飞往巴黎的飞机上使用厨余废油提炼后的“可再生飞行燃料”。公司表示,他们掌握的技术能够将废油先进行脱氧处理,经过一系列的有机化学反应后,提炼成“可再生飞行燃料”。

据《中国青年报》



泸州老窖 红瓷头曲

贺新婚 送红瓷

凡10·1—8日内结婚,电话预定红瓷头曲,即可享受超级双重豪礼

1. 免费领取价值4000元的泸州老窖红瓷头曲
2. 参加泸州、九寨沟免费双飞四日游抽奖。

备注: 1、每天全省抽取最早打来电话的前30名泸州老窖被赠送礼品; 2、未兑出数量亦可参与各指定经销商促销活动(5瓶以上即可享受买一送一豪礼); 3、九寨沟名额正在享受中,2项取最迟消费者中公开抽奖产生(共30名);

喜酒预订热线: 4006786897